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РОЗРОБЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ РИБНИХ СІЧЕНИХ ВИРОБІВ
ОЗДОРОВЧОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

Один з важливих факторів, що впливають на стан здоров’я людини є
фактор харчування. Хімічна структура раціону і його енергетична цінність
мають відповідати функціональному стану ферментних систем,
відповідальних за асиміляцію їжі, з урахуванням повного забезпечення
фізіологічної потреби організму в харчових речовинах і енергії згідно
концепції збалансованого харчування, що дуже важливо для сучасної
людини, організм якої постійно знаходиться під дією стресу [1].

Серед харчових речовин, здатних активно впливати на здоров’я
людини, знижувати або запобігати вплив на організм шкідливих факторів
навколишнього середовища найважливіша роль належить вітамінам і деяким
мінеральних речовин, харчовим волокнам. При створенні продуктів
оздоровчого призначення використовуються такі підходи [2]:

- в сучасних екологічних умовах раціон людини має містити біологічно
активні природні речовини, що підвищують стійкість організму до
несприятливих впливів зовнішнього середовища;

- розроблений продукт повинен мати профілактичну або лікувальну
дію;

- розроблений продукт повинен бути загальнодоступним і прийнятним
за вартості.

Слід зазначити, що більшість цих завдань можна вирішити комплексно
за рахунок використання різних харчових добавок, які розрізняються за своїм
хімічним походженням, будовою, функціональними властивостями і
характером взаємодії з компонентами рецептури виробів. Оздоровче
харчування найбільшою мірою відповідає запитам часу і споживача.

Крім того, більшого поширення має отримувати виробництво
продуктів і напоїв, що включають в себе комплекси біотичних компонентів:
біфідобактерії, лактобацили, харчові волокна, біологічно активні добавки
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рослинного походження, відсутні мікроелементи і вітаміни. Ці компоненти
для організму людини розглядаються як [2]: джерела харчових речовин;
регулятори маси тіла; регулятори мікробіоценозу кишечника; антиоксиданти;
регулятори обміну холестерину; нормалізатори функцій нервової системи;
імуномодулятори; стимулятори функцій внутрішніх органів, що поліпшують
роботу мозку, активізують периферичний кровообіг, сприяють виведенню з
організму продуктів обміну речовин і чужорідних компонентів.

На відміну від властивостей традиційних продуктів харчування
споживчі властивості функціональних продуктів, поряд з харчовою цінністю
та смаковими якостями, включають поняття фізіологічного впливу. Важливо
відзначити, що будь-яка вимога до трьох складових споживчих властивостей
продуктів цієї групи стосується безпосередньо самого продукту, а не окремих
функціональних інгредієнтів, входять до його складу, бо їх позитивний вплив
може бути нівельовано іншими інгредієнтами в екстремальному випадку.
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